

# 稻梦空间、怀旧老街、乡村驿站全面上新 时光深处走来的严家桥 这样唱好《庆丰收》

本报讯(晚报记者 陶洁/文、摄)无锡东南角的严家桥古村近日迎来“金秋稻来 锡聚羊尖”丰收节。稻梦空间、怀旧老街、界州乡村驿站全面上新,国庆假期计划全面发布,让9月29日开篇的锡山区第五届旅游节的“大地会场”分外别致。

6万平方米油菜花海和金色稻浪铺陈渲染出季节更替的大地艺术画卷,彩色稻米经过巧思设计和棕色、紫色、白色等新色彩的加入,丰富了田野的画面元素。严家桥村3000亩水稻为背景的稻田画刚刚上新,两个脸谱化的锡剧宝贝携起手来,似在咏叹《庆丰收》的喜悦。不远处机声隆隆、颗粒归仓,田野里彩蝶和白鹭翩飞。清风花海里走一走七彩步道、骑一骑单车,伴随着观光小火车的欢鸣,勾起不少游客的“乡愁”。

梦幻稻梦空间好看,出产的严家桥大米今年更是被评为第二

届“无锡市十大农产品品牌”。大米好吃,源自精选种子、精准水肥管理。严家桥农技站一间工作室里,被誉为“水稻界袁隆平”的王才林教授带领团队定期前来指导种植。这位江苏省农科院的首席水稻专家介绍,今年的严家桥种植了南粳晶谷、南粳3908、南粳香糯、南粳8911、宁9058、宁9044这6个全国最优质稻米品种,当地引流活泉水灌溉加上优良的种植传统优势,出产了业界最高标准的精品大米。

“金秋锡山‘锡’望你来”乡村旅游路线发布,将怀旧老街和全新打造的界州乡村驿站的众多历史人文节点串联起来。著名乡贤唐英年和稻香文化节现场深情连线,他说稻谷飘香又丰年,每到金秋,心中总会萦绕着家乡那片金黄的稻田、米码头上飘香的大米以及早年祖辈创业的身影。遗憾的是,心向往之,却身不能至。据悉,作为旅游节的重要部分,今年



700多年历史的严家桥古镇保护开发力度加大,“唐苑”建设加速,已建成敬唐楼、经纬堂、嘉凤堂、捌元咖啡厅等场馆。

锡剧发源地的雅集最近也更新了。严家桥的村民热爱锡剧,几乎人人会唱,村村都有锡剧团队,露天戏、小舞台、团团坐,乐声一起,自如切换成“戏剧频道”。假期的稻香文化节系列活动中,锡剧时间天天有更、重磅不停。今日,大型原创锡剧《袁仁义》启动并首演,许美霞、薛燕、过之红、潘佩琼等国家一级演员倾情演出,古韵新味,谱写崭新的“锡潮”。明天起,无锡“树桩组合”等会带来更多原创民谣,在稻田里歌唱自由而美好的生活。



## 这么“巧”,夫妻俩同时停机? 民警上门成功阻止他们上当

本报讯 一对在锡务工的夫妇接到了诈骗电话,而且手机同时显示停机状态,情况真不巧。昨从东亭派出所获悉,民警接到反诈中心预警指令后,赶到当事人家中,成功将夫妻俩劝阻下来。

9月28日下午3点,市公安局反诈中心发现,家住锡山区的袁女士接到了诈骗电话。民警当即给袁女士拨打96110预警电话,可发现电话打不进去,提示袁女士的手机已停机。于是,民警赶紧查找袁女士家属联系方式,希望家属从旁协助预警,可袁女士丈夫的手机竟也是停机状态。“不好,只怕两人都被骗子忽悠住了!”情况紧急,反诈中心立即联系东亭派出所。派出所接到指令后,民警一边赶往袁女士住所,一边试着拨打两人的电话,可电话仍提示停机。民警赶到时,发现袁女士和丈夫都在家中,而他们看到穿着警服的人出现在眼前,起初还认为是假警察,直到发现门口停着警车,才不再有疑心。得知袁女士已把8200多元集中转到她名下的一

张银行卡上,而且把银行卡的卡号和密码告诉了电话那头的“警察”,只差一个验证码了,民警立即让袁女士通过支付宝账户把这些钱转到其他银行卡上,并删除手机上刚下载的相关App。经过一番劝阻和解释,袁女士和丈夫终于意识到遭遇了电信诈骗,顿时心惊不已。

原来,袁女士和丈夫夜班回来后倒头休息,下午刚醒来不久,就接到了一个自称是北京公安机关的电话。对方称袁女士身份证被人盗用,名下银行卡参与了买卖口罩的洗黑钱活动,称要清查其财产。袁女士开始半信半疑,可紧接着接到一个老家公安机关打来的电话,电话内容与上一通一致,这下她的疑虑全被惊慌所取代。为证明清白,袁女士在对方要求下,在手机上输入了一串所谓方便对方查询的号码,并下载安装了App。不过袁女士不会网上银行操作,于是让丈夫帮忙与对方联系。丈夫同样没有发觉异常,不仅没有劝阻她,反而焦急地帮忙捣鼓。丈夫的

手机也在对方要求下操作了一通,下载了相关App,幸好夫妻俩对网上银行都不太熟悉,也幸好民警及时赶到,电话那头的骗局被拆穿。

负责处警的民警介绍,袁女士和丈夫租住在—间车库内,卡上的钱都是平时打工积攒下来,8000多元对他们而言不是小数目。而骗子让他们输入号码,其实是屏蔽了其他号码呼入,然后通过指定App联系,一旦完成所有环节操作,钱就会被骗子转走。事发第二天民警做了回访,得知袁女士已更改了银行卡密码,并联系手机运营商解除了停机,由于发现及时,账户内金额未受损失。(念楼)



## 女性融媒体创意大赛 尽展“她”风采

本报讯 昨天,无锡女性融媒体创意大赛在无锡市知识产权服务业集聚区成功举办。大赛依托第三届江苏女性融媒体创意大赛全国邀请赛赛事平台资源,持续深入开展“四史”宣传教育,讲述富有温度的“她”故事,共筑“她说”“她创”正能量声场。

本届无锡女性融媒体创意大赛紧扣时代脉搏,呈现出主题性突出、群众性鲜明的特质,线上线下同频共振,作品质量逐步提升。自4月活动启动以来,市妇联依托“妇联+女性社会组织+媒体资源+巾帼好网民”联动的融媒体平台,广泛征集以“学党史·她说红色记忆”“悟思想·‘学习强国’进家庭”“办实事·我为妇女儿童办实事”“开新局·我们的‘十四五’”四个板块载体设计的融媒体作品,共收到402件作品。这些作品以独到的视角、高超的技艺展示无锡高质量发展中的女性奋斗故事,展现了各级妇联组织在党史学习教育中的成果。经海选、预赛的遴选打磨,有15件作品进入决赛路演环节,现场进行作品展示、创作阐述,并由主流媒体、融媒体专家等组成的决赛评审团,从作品的思想性、主题性、原创度、融合度等维度进行综合考评打分。最终,《宜兴妇联:美丽1+6陶都木兰乡村振兴行动》《痴心渔人》2件作品获一等奖。(潘凡)

## 惠山区500多座桥梁 更新升级“身份证”

本报讯 近期,惠山区为556座公路桥梁完成桥梁信息公示牌的更新设置,更好地提升桥梁信息化、数字化养护管理水平。

“截至9月30日,已全部完成更新设置。”昨天,惠山区公路管理处副处长沈勇强介绍道,7月开始,惠山区交通运输局全面开展辖区国省干线公路桥梁信息牌的更新和农村公路桥梁信息牌的设置工作。此次更新升级,在桥身上新增了桥梁名称、路线编号、路线名称、桥型、中心桩号、养护单位、管理单位、监管单位、联系电话等10项主要信息,并向社会进行公示,市民轻松即可获取桥梁公示信息,方便社会各界了解和监督桥梁的基本状况。

目前,惠山区的这556座桥梁已实现“一桥一档”,即每一座公路桥梁都拥有自己的专属档案和“身份证”。沈勇强介绍,如今新增信息公示,有利于巡查人员及时准确了解桥梁的基本信息、养护人员也可以有侧重地对桥梁进行养护。市民如果发现桥梁问题,可以及时准确地通过公示电话向管养部门联系反映。(黄振)